Zgromadzenia  w trybie uproszczonym (nie powodujące utrudnień w ruchu drogowym) 

Postępowanie uproszczone w sprawach zgromadzeń:  
Jeżeli organizator zgromadzenia uzna, że planowane zgromadzenie nie będzie powodować utrudnień w ruchu drogowym, a w szczególności powodować zmiany w jego organizacji może zastosować postępowanie uproszczone w sprawach zgromadzeń.


Podstawa prawna: 
Ustawa z dnia 24 lipca 2015 r. Prawo o zgromadzeniach (Dz. U. z 2015 r. poz. 1485, ze zm.) 

Miejsce złożenia dokumentów/załatwienia sprawy:
Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego w Poznaniu (całodobowo przez 7 dni w tygodniu)
Tel. 61/ 854 99 00, 61/ 854 99 10   Faks: 61/ 85207327, 61/ 854 99 20

e-mail:  czk@poznan.uw.gov.pl

Opłaty:
Zawiadomienie nie podlega opłacie:
Termin i sposób załatwienia sprawy:
Organizator zgromadzenia organizowanego w trybie uproszczonym zawiadamia o zamiarze zorganizowania zgromadzenia właściwe Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego w Poznaniu, nie wcześniej niż na 30 dni i nie później niż na 2 dni przed planowaną datą zgromadzenia.
Zawiadomienie powinno zawierać:
· imię i nazwisko organizatora zgromadzenia, jego numer PESEL albo rodzaj i numer dokumentu tożsamości w przypadku osoby nie posiadającej numeru PESEL, adres do korespondencji, adres poczty elektronicznej i numer telefonu umożliwiające kontakt z nim;

· datę, godzinę i miejsce rozpoczęcia zgromadzenia, przewidywany czas trwania, przewidywaną liczbę uczestników oraz ewentualną trasę przejścia ze wskazaniem miejsca zakończenia zgromadzenia;

· ewentualne zagrożenia, które w jego ocenie mogą pojawić się w trakcie zgromadzenia
Uwagi:
Wojewoda udostępnia niezwłocznie na stronie BIP informację o miejscu i terminie zgromadzenia, którego dotyczy zawiadomienie i które ma zostać zorganizowane na terenie gminy.
